



图为奇瑞新能源汽车厂房

图说

安徽新能源汽车产业
驶入发展快车道

2022年是新能源汽车行业发展极其关键的一年,新能源汽车产业已经进入加速变革、乘势而上的新发展阶段。目前安徽省以新能源乘用车、客车、货车等产品为主导的整车协同发展态势已基本确立,“十三五”期间,安徽省新能源汽车累计产量49.5万辆,居中部地区第一、全国前列。

2022年1月至5月,安徽全省新能源汽车产量17.1万辆、同比增长104.9%,占全省汽车产量比重达27%,约占全国新能源汽车产量的8.2%。

■ 星级记者 黄洋洋/摄

为3万户以上困难职工帮扶救助 实现稳定就业超7万人

安徽省总工会出台二十条措施助力经济发展

星报讯(记者 秦缘) 7月21日,记者从安徽省总工会召开的发布会上获悉,为贯彻落实省委“暖民心行动”方案和全总“转作风、解难题、促发展、保稳定”专项行动工作部署,省总工会从暖心服务职工、助力经济发展、做实民生实事、促进和谐稳定、转变工作作风五个方面提出了20条具体举措。

实现稳定就业超7万人

发布会上,省总工会办公室主任陈金红介绍,组织开展就业促进行动、“新徽菜·名徽厨”行动、安心托幼行动、快乐健身行动、放心家政行动等五大行动,特别是创新开展了“新徽菜·名徽厨”行动,将“徽菜师傅”纳入省五一劳动奖、安徽劳模工匠评选范围,积极支持“名徽厨”建立劳模工匠创新工作室,并对省级工作室予以经费支持。

在组织开展就业促进行动方面,省工会开展“工会送岗位 乐业在江淮”就业援助行动,今年举办线上线下招聘会3000场以上,实现稳定就业7万人以上,组织促就业技能培训1万人次以上。为建档困难职工家庭未就业的应届、往届高校毕业生提供就业援助服务,做到“一人一档”“一人一策”。在安心托幼行动方面,今年省总工会将创建女职工“阳光家园”(母婴室、托管班、托育室)200家,着力解决婴幼儿托育难题,解除职工后顾之忧。

建立专项资金 助力小微企业发展

针对疫情对企业的不良影响,省、市、县工会普遍建立疫情防控专项资金,其中省总工会设立500万元专项资金,用于支持疫情防控工作,慰问疫情防控人员,先后两批次向上海捐赠190吨价值200万元的爱心果蔬包。连续三年实施小微企业工会经费全额返还政策,为我省4.84万户(次)企业返还

工会经费2.27亿元。对承租工会所属房产的困难小微企业、个体工商户减免一定期限的租金,截至目前,为878家中小微企业、个体工商户免租1079.36万元。

省总工会投入500万元开展职工创新“金成果”“金项目”“金点子”竞赛活动,今年将选树100名安徽工匠、1000名市、县(行业)工匠。积极开展职工疗休养活动,组织10万名以上职工参加疗休养,拉动消费3亿元以上。

加大新就业形态劳动者关爱力度

据悉,为实施困难职工帮扶民生实事,全省各级工会投入1.3亿元以上经费,为3万户以上困难职工帮扶救助送温暖。加大新就业形态劳动者关爱力度,省总工会安排300万元专项资金,用于货车司机、网约车司机、快递员、外卖配送员等新就业形态劳动者建会入会、安全保护、健康体检等权益保障服务方面的支出。

组织开展了关爱货车司机“三个一”(开展一次关爱活动、开展一次调研活动、开展一次宣传活动)行动,各级工会筹集资金300多万元,2003名工会干部在355处高速路口等场所向货车司机发放“暖心”礼包7.91万份。安排资金500万元,为10万名新就业形态劳动者赠送意外伤害互助保障计划。开展送清凉活动,全省各级工会投入1亿元以上经费,依托工会服务站点,为货车司机、快递员、外卖配送员等新就业形态劳动者,建筑、电力、采矿、冶金等从事高温作业单位一线职工,医护人员、社区防疫志愿者等防疫一线人员送防暑降温物品和防疫物资。发挥“安徽职工发展专项基金”作用,投入公益基金500万元,开展职工教育发展、医疗健康、帮扶救助、文体活动等普惠性服务。

我省发布《省内区域劳务协作倡议书》

星报讯(陈晨 杨帅 记者 沈娟娟) 7月20日,长三角人力资源服务协作暨全省“两保五对接”工作推进会在合肥举办,省人社厅向各市发布了《省内区域劳务协作倡议书》。

本次活动紧密围绕保就业,保用工,促进人社部门与其他部门、人社部门与用工企业、人力资源服务机构与用工企业、培训机构与用工企业、跨区域劳务协作等五个方面精准对接,坚决贯彻落实党中央、国务院关于稳就业保居民就业决策部署,发挥有为政府和有效市场作用,为用工企业提供政府部门、人力资源服务机构、技能培训机构精准对接服务,推动劳动力资源在长三角地区和沿江区域有序流动。

在推进会现场,沪苏浙皖人社部门签署了《沪苏浙皖结对合作帮扶城市劳务协作联盟框架协议》;省内皖江皖北地区34个县(区)人社部门签署了区域劳务合作协议;部分人力资源服务机构、重点用工企业和培训机构就合作事项进行了现场签约。

据初步统计,现场有74家重点用工企业就1.5万个季节性用工需求与人力资源服务机构、培训机构达成合作意向;此次活动同时面向高校毕业生就业需求提供了7310个岗位,省内10余所高校的毕业生及各类人才参与现场求职。

记者了解到,各级人社部门将持续搭建平台,常态化开展精准对接服务。

我省开展涉企违规收费专项整治 开通12381、12315等投诉热线

星报讯(记者 祝亮) 记者从省发改委获悉,省有关部门将按照国家统一部署,在全省开展涉企违规收费专项整治工作,推动降费减负各项政策落到实处,支持助企纾困,进一步优化营商环境。

此次专项整治工作由省交通运输厅、省发展改革委、省财政厅、安徽银保监局、省民政厅按照国家有关部委分领域专项整治方案要求,重点整治交通物流、水电气暖、地方财经、金融、行业协会商会及中介机构涉企违规收费。

交通物流领域,重点整治水运、公路、航空、铁路等领域落实助企纾困有关降费优惠政策不到位、继续收取已明令取消的费用或重复收费、为规避政策规定拆分收费项目、不执行或推迟执行政府指导价等问题。查处借疫情防控任务违规收取多种费用、随意提升收费标准、扩大收费范围、强制摊派费用、收费不公示或价格欺诈等行为。

水电气暖领域,加强供水供电供气供暖领域红线内外接入、建设安装、更新改造、维护维修领域价格监管,重点整治不执行政府定价和政府指导价、利用垄断地位转嫁费用、自立项目乱收费、非电网直供电环节不合理加价、违规加价、以用电服务费名义向用户重复分摊收费、未落实电价收费公示制度、清退已收取的不合理费用不彻底不及时等行为。

地方财经领域,重点整治降费减负助企纾困政策未有效落实、打折扣搞变通方式侵蚀降费减负红利、相关政策红利未及时有效惠及市场主体,违反收费基金立项审批权限自立名目收费、扩大收费范围、提高征收标准等,取消、免征及降低标准落实不到位等问题。

金融领域,重点整治商业银行未按规定披露服务价格信息、超出价格公示标准收费、只收费不服务或少服务、未提供实质性服务而收费、利用优势地位转嫁应由银行承担的费用、贷款强制捆绑金融产品或服务、未落实国家对小微企业和个体工商户等市场主体银行服务收费优惠政策和措施、执行内部减免优惠政策要求不到位等问题。

行业协会商会及中介机构领域,重点整治利用行政委托事项及其他行政影响力强制或变相强制企业入会并收取会费、擅自设立收费项目或提高收费标准,强制或诱导企业参加会议、培训、评比并收费,强制市场主体为行业协会商会赞助、捐赠,向市场主体转嫁应由政府部门承担的中介服务费用、将行政审批事项转为中介服务并收费等行为。

本次专项整治工作将通过12381、12315等热线电话接受社会投诉举报,设立专门渠道收集有关问题线索和意见建议。对涉企违规收费主体,各地市场监管等部门采取市场监管、行业监管、信用监管等方式予以联合惩戒,对情节严重、性质恶劣的典型案列公开曝光,对典型经验进行宣传推广,并研究建立完善涉企收费长效监管机制。此次专项整治工作持续至11月底结束。